

Főszerkesztő:  
Dr. Káldor György

# MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladószerkesztő:  
Baló László  
Feladószerkesztő:  
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-686.

B 1. kiadás 1949 március 13. 6 óra -- perc

A márciusi hősök szellemében készül Debrecen március 15-e megünnepléséce

Uj/Go/Lt Ks Debreceni és Hajdu-megye javában készül március 15-ének és a Függetlenségi Népfront megalakulásának ünnepére. Hajduböszörményben, Hajdunánáson, Hajduszentmihályon - de a megye többi községében is - hetek óta folynak az előkészületek március 15-e méltó megünneplésére. Egyszerű parasztozások is tudják már a Hajduságban, mi ad különös jelentőséget az idei március 15-i ünnepségeknek.

- Kossuth ideje óta még nem volt az - mondja Szűcs Márton hajdunánási dolgozó paraszt -, hogy ilyen együtt haladjon minden becsületes magyar ember.

A hajdunánásiak az idei március 15-én leplezik le a város központjában Petőfi Sándor márvány mellszobrát. Nagy tömegeket mozgat meg az idei március 15. Hajduböszörményben is.

Debrecenben, az első magyar köztársaság szülőhelyén, a Népfront ideiglenes tanácsának irányításával folynak az ünnepi előkészületek. A tanács felhívással fordult a város dolgozóihoz és a márciusi hősök szabadságharcos szellemében való ünnepelésre hívja fel őket. Az ünnepség színhelye a Nagytemplom előtti térség, ahova - a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével - a városban, a Függetlenségi Népfront zászlaja alatt vonul fel a város dolgozó népe.

Tinkó József butorgyári élmunkás így beszél a mostani március 15-éről:

- A Népfront megalakulása jelentős állomása népi demokráciánk szocializmusához vezető utjának. Ehhez az újabb állomáshoz a Magyar Dolgozók Pártja és annak vezetői: Rákosi Mátyás segítségével juthattunk el.

De jól látja a Népfront jelentőségét Ormos Zsigmond debrecenkörnyéki középparaszt is:

- Így szilárdabban, egységesebben harcolhatunk a mindent magunknak akaró kulákokkal szemben. Rövidebbre foghatjuk a gyop-  
lót és minden becsületes ember egy táborban küzdhet a még most is be-  
sáskodni akaró harcosok ellen. /MTI/

K

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 március 13. 6 óra 10 perc

"A jók közül a legjobbak kapták a díjakat" - A Kossuth-díj jelölőbizottság titkárainak nyilatkozatai

Di/Mn/Lt Ks A Magyar Távirati Iroda munkatársai kérdést intéztek a Kossuth-díjak odaítéléséről döntő bizottság elnököhöz és a szakbizottságok titkáraihoz; milyen megfontolások vezették a bizottságot a Kossuth-díjak odaítélésében? A megkérdezettek a következő nyilatkozatokat adták:

Ortutay Gyula, a bizottság elnöke:  
- A Kossuth-díj azt a célt szolgálja egymillió forintot kitevő díjazásaival, hogy a munkát a nemzeti becsület középponti kérdésévé tegyük. Ezért nemcsak a szellemi alkotásokat jutalmazzuk, hanem az alkotómunka minden területén elért eredményeket. A díjak odaítélésében az 1945 óta elért teljesítményeket vettük figyelembe.

- A Kossuth-díj jelentősége 1948-ban, a szabadságharc százéves évfordulóján is nagy jelentőségű ünnepi esemény volt. Emő jelentőség fokozottabb a Függetlenségi Népfront megalakulása után, a szocializmus építésének korszakában. A Kossuth-díj, a Magyar Kommunista Párt nagy kezdeményezése, megmutatja, hogy a népi demokrácia nemcsak kötelességük teljesítését várja fiaitól, hanem méltó erkölcsi és anyagi elismerést is ad azoknak, akik a szocializmus építésében fizikai vagy szellemi munkájukkal az élen járnak.

Aloxits György a természettudományi díjak bizottságának titkára:

- A Kossuth-díjak odaítélésénél természetesen az egyéni teljesítmény volt a döntő szempont. Emellett azonban arra törekedtünk, hogy olyan teljesítményeket jutalmazzunk, amelyek révünknek a szocializmust építő hatalmas munkáját a tudomány és technika eszközeivel előbbreviszik. Ez nem azt jelenti, hogy a díjak odaítélésében szűklátókörű praktiocizmus vezetett bennünket. A legértékesebb teljesítmények ugyanis mindig az élethez kapcsolódnak és a maguk módján segítik előre a fejlődést, a termelés fokozását, a munka termelékenységének megnövekedését.

- Az idei természettudományi és műszaki Kossuth-díjakból a kőművek és a bányászattal kapcsolatos kutatómunkát végző tudósok kapták a legtöbbet. Meg kell említenem, hogy Magyarországon talán most először jutalmazunk egy az alkalmazott matematika terén elért nagyjelentőségű teljesítményt.

- A Kossuth-díjak odaítélésében döntő szempont volt, hogy figyelembe vettük a tudományok a mindennapi élet gyakorlati szempontjából való nagy jelentőségét, azt, hogy a kutatás olyan társadalmi funkció, amelynek feladata, hogy szebbé és jobbá tegye az emberek életét.

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1949 március 13.

6 óra 20 perc

/"A jók közül a legjobbak... 1. folyt./ Di/Mn/Lt Ks

titkára:

Mód Aladár, a szellemtudományi díjak bizottságának

- Az ideológiai tudományok Kossuth-díjainak odaítélésében, mint egyéb területen is, ezúttal fokozottabb mértékben kifejezésre juttattuk népi demokráciánk új ideológiai követelményeit. Az elbírálásnál ennek megfelelően különös súlyt helyeztünk a marxista materialista filozófia tudománya terén elért eredményekre. A történettudományok terén a magyar múlt marxista értékelésének a történelmi materializmus módszereinek hazánk történetére való alkalmazásának jelentőségét hangsúlyoztuk ki. Ez a módszer egyedül alkalmas arra, hogy a történelmet a maga valóságában megismerhessük.

- Ugyanakkor a levéltári munka a tudományos kutatás, a tudományos anyaggyűjtés jelentőségét is figyelembe vettük és nem feledtünk meg a haladószerű polgári demokratikus hagyományok és a szorosabb értelemben vett szaktudományi ágakban, így a nyelvtudományok területén kifejtett tudományos munka méltánylásáról sem.

Bóka László, a művészeti és irodalmi díjak bizottságának titkára:

- A Kossuth-díjat azok a haladószerű művészek kapják, akik vitathatatlan tehetségüket a nép érdekeinek szolgálatába állítják. A népet szolgáló írók és művészek messzemenő anyagi megsegítése a Magyar Függetlenségi Népfront programjában szerepel. A Kossuth-díj eszmei céljai azonosak a Függetlenségi Népfront művészeti programjával. A Kossuth-díj anyagi segítséget nyújt a haladó művészeknek, azoknak, akik népük munkájáért, önbizalmának emeléséért, az imperialista kultúra dekadens irányzatától elfordulva a szocialista realizmus utját járják.

Apró Antal, az ujjáépítési bizottság titkára:  
- Az 1949-es Kossuth-díjak jelentősége túlnő az eddigi díjazásokon. Az elmúlt évben a munkásosztály nagyszámú erőfeszítése az ujjáépítésnek új lendületet adott. Ezerszám termelte ki magából a munkásosztály azokat a kádereket, akik kiváló, nagyot alkottak; akik találmányaikkal, ujjításikkal, a termelés ószszorú átszervezésével jelentősen hozzájárultak hazánk gazdasági sikereihez. Egymásután tüntek elő a tervszerű építés munkájában azok, akik érdekesek arra, hogy kormányzatunk a legmagasabb kitüntetésben részesítse őket.

- A Kossuth-díjak erősen korlátozott száma nem teszi lehetővé, hogy az ujjáépítésben élenjárók közül mindazokt javaslatba hozzuk, akik azt jó munkájukért megérdemelték. A bizottság a jók közül a legjobbakat terjesztette elő díjazásra. A díjakat azok kapják, akik ujjításikkal és találmányaikkal jelentős mértékben hozzájárultak ujjáépítésünk sikereihez. A mezőgazdaság is szép teljesítményt ért el az elmúlt gazdasági esztendőben.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949 március 13.

6 óra 30 perc

/"A jók közül a legjobbak... 2. folyt./ Mi/Mi/Lt Ks

Eppen ezért több díj kiosztását javasoltuk a mezőgazdaság legjobb dolgozóinak között.

Di/Mn/Lt

Boér János, a nevelési és közegészségügyi díjak bizottságának titkára:

- A Kossuth-díjak odaítélésénél döntő szempontnak tartottuk azt a mérleket: tudományos eredmények milyen mértékben alkalmazhatók a gyakorlatban, mennyivel viszik előbbre népünket a szocializmus építésében. A jelöléseknél figyelembe vettük azokat is, akik eredményeiket megfelelő anyagi eszközök hiányában, önfeláldozásukkal érték el; lelkesedésükkal és tudásukkal pótolva az eszközbeli hiányokat. Ezen az alapon kapta meg több vidéki orvos és tanító a népi demokrácia legnagyobb elismerését és jutalmát jelentő Kossuth-díjakat./MTI/

---

A Szikra könyvkiadó munkája a Láng gépgyárban

Di & Go/Lt Ks. A Magyar Dolgozók Pártja XIII. kerületi pártszervezője és a Szikra könyvkiadó szombat délután "Új utakon a magyar könyvkiadás" címmel vitakört rendezett a Láng-gépgyár kulturterében.

Tamás Aladár, a Szikra könyvkiadó igazgatója üdvözlő szavai után rámutatott a régi polgári könyvkiadás és a népi demokratikus könyvkiadás munkája közti különbségre. A polgári könyvkiadók csak az érdekeiket gondolták, hogy profitot biztosítsanak maguk számára. A népi demokratikus könyvkiadás feladata a tömegek kulturális színvonalának emelése.

A kerületi dolgozói nevében Régyánszki Pál üdvözölte a Szikrát, majd: Valás Péter író az írók nevében írottat tett: a népi demokrácia fiatal írógárdája, melynek jórésze már a munkásság és a pártsztszág gyermeke, úgy igyekszik ábrázolni népünk szocializmust építő munkáját, hogy az a valóságot tükrözze.

Az ankét hozzászólói befejezésül megállapították, hogy a munkásosztálynak az a kívánsága az íróktól, hogy a munkásság problémáit közérthető nyelven kapja vissza a szépirodalmi művekből./MTI/

---

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949. március 13.

12 óra 30 perc

Időjárás-jelentés

& Mk Me

vasárnap délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti március 13.-án,

Az Atlanti óceánról Anglián és Franciaországon kezek kelet felé szorítani a hideg levegőt; Angliában és Németország nyugati zónájában sokfelé esik az eső. Svédországban erősen havazik. A Szovjetunióban és Törökországban változatlanul tart a komoly tél. Hazánkban szombaton 5, 7, helyenként 8 fokig emelkedett a hőmérséklet. A nyugati megyékben már jelentkezett némi felhősödés, de csapadék sehol sem hullott. Ma hajnalban az előző napokhoz hasonlóhoz ismét minusz 5, minusz 8 Szolnokon és Turkevén minusz 9 fokos fagy alakult ki. A talajmenti légrétegben helyenként minusz 10-12 fokot mértek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3,6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5,7 milliméterrel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 4 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: Délkeleti, később északnyugati, nyugati szél. Nyugat felől torjesszedő felhősödés, az ország nyugati felében néhány helyen eső, vagy havas eső. Az éjszakai fagy nyugaton gyengül. A nappali hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949. március 13.

12 óra 55 perc

"A bolgár nép boldog és büszke arra, hogy a demokrácia és a béke táborában van

D/Ko/Mk Bn A Magyar-Bolgár Társaság vasárnap délelőtt a Honvédség Házában ünnepséget rendezett Bulgária török-uralom alól való felszabadulásának 71. évfordulója alkalmából.

Az ünnepségen Kasszavetov, a bolgár követség sajtóattaséja méltatta az évforduló jelentőségét. Rámutatott arra, hogy Bulgária a török uralom alól való felszabadulása után a fejlődés útjára lépett. Azonban a bolgár népnek röviddel felszabadulása után máris a német és angol imperializmus ellen kellett védelmeznie nemzeti függetlenségét. A német "Drang nach Osten" a Koburg dinasztia uralomra juttatásában fejeződött ki. Ferdinánd, majd Borisz cár két nemzeti katasztrófába döntöttek a bolgár népet és nemcsak az ország gazdasági fejlődését hátráltatták, hanem Bulgáriát gyarmattá süllyesztve, megsemmisítették nemzeti függetlenségének és szabadságának minden maradványát is. Bulgáriát a felszabadító diós Szovjet Hadsereg mentette meg, mely a német fasizmus megsemmisítésével meghozta a bolgár nép felszabadulását is.

Bulgária egyszersmindenkorra szakított az imperialisták és új háborús gyujtogatók táborával s a nagy Szovjetunió vezette szabadságszerecs és demokratikus népek táborához csatlakozott. A Szovjetunió segítségével és Georgi Dimitrov vezetésével ma a bolgár nép az ötéves nemzetgazdasági terv megvalósításán dolgozik, mely a szocializmus alapjait fekteti le. A bolgár nép boldog és büszke arra, hogy a demokrácia és a béke táborában van s hogy mellette áll a nagy Szovjetunió és minden demokratikus nemzet.

Kasszavetov sajtóattasé nagy tapsal fogadott beszéde után lepergették a "Bulgária" című dokument-filmet, amely gőnyörrü felvételekkel mutatja be Bulgária tájait, történelmi nevezetességeit, a bolgár partizánok hőies harcát a megszálló fasiszta csapatok ellen, a felszabadító Szovjet Hadsereg bevonulását és a szabadságát visszanyert bolgár nép lelkes építőmunkáját. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás 1949. március 13. 13 óra 45 perc

Vizállásjelentés

& Mk Bn

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztály jelenti március 13.-én:

A Duna Komárom Esztergom, valamint Dunaföldvár-Mohács között apad, máshol árad. Igen alacsony vizállású. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 2 fok, Budapestnél 1.6, Mohácsnál 2 Celsius fok.

A mai dunai vizállások: Pozsony 164 cm 9 %, Orosvár 148 cm 12 %, Dunaremete 219 cm 11 %, Gönyű 95 cm 13 %, Komárom 109 cm 11 %, Esztergom 108 cm 11 %, Budapest 143 cm 12 %, Dunapentele 118 cm 12 %, Dunaföldvár 64 cm 11 %, Paks 102 cm 9 %, Baja 154 cm 9 %, Mohács 171 cm 9 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 kilométer-nél 20 deciméter, 1725.5 km 21 dm, 1720.5 km-nél 20 dm, 1719 km-nél 21 dm, 1714 km-nél 23 dm, 1683 km-nél 19.5 dm, 1679.5 km-nél 21.5 dm, 1670 km-nél 18.5 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 69 cm 6 %, Győrnél 124 cm 9 %. A Dráva Zákányánál minusz 10 cm 11 %, Barcsnál 31 cm 13 %, Drávaszabolcsnál 55 cm 11 %.

A Tisza Záhony Tokaj között apad, máshol árad. Igen alacsony vizállású. A Tisza hőmérséklete nulla fok.

A mai Tiszai vizállások: Tiszabecs minusz 64 cm 10 %, Vásárosnamény minusz 117 cm 9 %, Tokaj minusz 15 cm 17 %, Tiszafüred minusz 44 cm 16 %, Szolnok minusz 78 cm 15 %, Ósöngyöd minusz 160 cm 15 %, Szeged minusz 83 cm 14 %. A Tiszán a jég helyenként zajlik.

A Szamos Csengerénél minusz 30 cm 9 %, A Bodrog Sárospataknál 110 cm 15 %. A Sajó Bánrévénél 30 cm 11 %, A Hernád Hidasnémetinél 10 cm 10 %. A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 126 cm 3 %. A Körösök Köröseszakánál minusz 34 cm 10 %. Békénél minusz 74 cm 7 %. Gyománál minusz 66 cm 7 %. A Maros Makónál minusz 15 cm 7 %. A Tisza mellékfolyóin a jég helyenként gyöngén zajlik.

A Balaton Siófoknál 57 cm 45 %. /MTI/

/vizének

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás 1949. március 13. 15 óra-- pore

"Harc a Szabadságért és Békéért" Unnepi matiné a Posti Színházban

FT/Hb/Mk Bn A Szovjet Kultura Hónapjában vasárnap délelőtt a Pesti Színház igazgatósága és üzemi bizottsága "Harc a Szabadságért és a Békéért" címmel nagyszabású Unnepi matinét rendezett.

Devesseri Gábor, a kiváló író megnyitójában hangsúlyozta, hogy a mi színházainknak szocialista kulturát kell hirdetniük, ezt kell megtanulni és ezen a téren is a legjobb tanító-mester, a szovjet kultura, amely az életet nemcsak tükrözi, hanem formálja is.

A műsor első számában Gorkij "Az anya" című regényének egy dramatizált részletét adták elő. A továbbiakban versenken, dalokon keresztül igyekeztek bemutatni az építés és a Nagy Honvédó Háború hőseit, a szovjet népet és végül a "Béke óra" című risszel fejeződött be a matiné. Kiemelkedett a műsorból Osváth Julia, Kossuth-díjra jelölt operaszékesnő, Egri István, a "Kiváló munkás" Bonkó Miklós, Gálcsiki János, aki Mihailkov "Hol van hazád" című költeményét szavalta nagy sikerrel. A hallgatóság lelkes tapsal köszöntötte az orosz népi táncot előadó Csinnád Dorát és Rab Istvánt, az Állami Operaház szólótáncosait és Ráday Imrét, aki Szurkov "Fel a fejvel becsületes ember" című költeményét adta elő. Az indulókat az államrendőrség "Petőfi" vegyeskara adta elő. A műsor a Sztálin-kantatával ért véget. /MTI/

Dr.Simonovits előadása a Szovjetunió egészségvédő intézményeiről

Szk/Szk/Mk gs A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság szabadeszvetemének keretében vasárnap délelőtt dr.Simonovits István miniszteri osztályfőnök "Egységvédő intézmények Moszkvában és Budapesten" címmel tartott nagy érdeklődéssel várt előadást a szemészeti klinika előadótermében. Az előadáshoz Bakács Tibor, fővárosi tisztiorvos szolt. /MTI/

Négy székfoglaló a Petőfi Társaságban

Jf/Ko/Mk Bn Vasárnap délelőtt a Petőfi Társaság irodalmi ünnepséget rendezett az Akadémia tanácstermében. Az ünnepség keretében Balázs Béla, Keresztury Dezső, Gábor Andor költők és Hatvany Lajos esszéíró mondtak székfoglalót. Várnay Zseni és Nadányi Zoltán a Petőfi Társaság tagjai verseikből olvastak fel. /MTI/

B 9. kiadás

1949. március 13.

15 óra 15 perc

Chopin muzsikájának szépsége a legnagyobb ajándék, amit ember kaphat. - Megalakult a magyar Chopin Bizottság

Kó/Ko/Mk Bn

Lengyelország és vele az egész művelt világ ebben az esztendőben Chopin, a nagy lengyel génusz halálának századik évfordulójára. Ezekből az ünnepségekből Magyarország is kiveszi részét. A Magyar Lengyel Társaság elhatározta, hogy a nagy lengyel zeneköltő halálának századik évfordulója alkalmából a Lengyelországban rendezendő Chopin év ünnepségeivel párhuzamosan magyar földön is méltóan hódol Chopin emlékezetének s az ünnepségek előkészítésére és megszervezésére Chopin bizottságot alakít. Vasárnap délelőtt a Magyar-Lengyel Társaságban ünnepélyes keretben megalakították a magyar Chopin Bizottságot. Az ünnepségen ott voltak többi között Ortutay Gyula kultuszminiszter, Mihályfi Ernő, a Magyar-Lengyel Társaság elnöke, Fiderkiewitz lengyel követ, a követtség tagjaival, Bóka László kultuszállamtitkár, Kodály Zoltán, Szimonidesz Lajos tábori püspök és a magyar zenei élet sok kiválósága.

Mihályfi Ernő elnöki megnyitójában hangsúlyozta, hogy a magyarság Chopinben a népével összefonódott, népét a szabadságra, az elnyomás, a zsarnokság elleni küzdelemre tüzelő halhatatlan zeneköltőt ünnepli.

Ortutay Gyula ünnepi beszédében kijelentette, Chopin mindenképp méltó arra, hogy a magyarság szeretetteljes tisztelettel forduljon feléje. Ünnepejük Chopin többi között azért - mondotta - mert a szabadságért harcoló lengyel és magyar nép jelképe s rajta keresztül a magyar és a lengyel nép szabadság utáni vágya kapcsol össze bennünket.

Chopinnek Liszt Ferenchez való szoros barátságára utalva kiemelte, mindketten érezték, hogy a nép zenekulturájához kell nyulniok, ha újat és nagyot akarnak alkotni.

Chopin - mondotta - egyik előfutárja annak a szellemi és politikai megújulásnak, amely közel száz esztendő múltán a Szovjetunió segítségével meghozta a felszabadulást Kelet-Európában. Chopin zenéjének értéke - ahogy Bierut lengyel köztársasági elnök jellemezte - éppen az, hogy európai rangot ad a lengyel nép dalának. Chopin a kelet-európai népi muzsika egyik legnagyobb kifejezője. Az ő életműve mutatja, hogy minden nagy művészet a népből indul ki, annak művészetét emeli fel magasabb szintre s annak ad grandiózus, emberfeletti méreteket.

A magyar közoktatási kormányzat nevében örömmel üdvözölte a Lengyel-Magyar Társaságnak azt a tervét, hogy Chopin halálának évfordulóján egy éven át tartó ünnepségekkel örökíti meg a nagy zeneköltő emlékezetét és ígéretet tett arra, hogy a közoktatási kormányzat a Chopinre vonatkozó minden ünnepi mozzanatot a legmelegebb támogatásban részesít.

/folyt. köv./

LP

B 10. kiadás

1949. március 13.

15 óra 30 perc

/Chopin muzsikájának...folyt./ Kó/Ko/Mk Bn

Fiderkiewitz lengyel követ a Chopin halálának évfordulója alkalmából Lengyelországban rendezendő ünnepségek programját ismertette, amelyeknek fővédnökségét Bierut köztársasági elnök vállalta. - A szocialista rendszer - mondotta - most feltárja a nép művészetének kincseit az ország minden lakosa előtt. Lengyelország örömmel látja, hogy Magyarország, az igazi zene-kultúra hazája, az első között vette magáévá az elmúlt száz esztendő alatt Chopin zenéjét. A hagyományos lengyel-magyar barátság megnyilvánulásainak sorában nagy jelentőségű az a hatás, amelyet a nagy lengyel zene-génusz életműve jelentett a magyar kultúrában. Öröndetes, hogy Chopin alkotásai az ennek az évnék folyamán rendezendő ünnepségek során hozzáférhetővé válnak a magyar nép számos tömege számára. Chopin muzsikájának szépsége - mondotta bofojezéssal - a legnagyobb ajándék, amit ember kaphat.

Ezután egyhangulalkesedéssel megválasztották a Chopin bizottság tagjait. A bizottság fővédnökségét Szakasits Árpád köztársasági elnök vállalta. A bizottság elnöke Kodály Zoltán. Tiszteletbeli elnöke: Alfréd Fiderkiewitz. Az elnöki tanács tagjai: Ortutay Gyula, Mihályfi Ernő, Kállai Gyula, Losonczy Géza, Bóka László, Orbán László, főttitkára: Szabó Ferenc, titkár: Antal István. Tagjai többi között: Antal Jánosné, Balczki Emili, Báthy Anna, Csillag Miklós, Garai György, Goda Gábor, Hernádi Lajos, Járdányi Pál, Jemnitz Sándor, Kadosa Pál, Lukács Pál, Mesterházi Lajos, Molnár Antal, Mihály András, Murányi Kovács Endre, Ortutya Gyuláné, Sára Tibor, Solymos Péter, Somogyi László, Szántó Miklós, Szabolcsi Bence, Székely Endre, Székely Mihály, Szervánszky Endre, Tátrai Vilmos, Tóth Aladár, Ungár Imre, Veres Sándor, Zathureozky Ede, tiszteletbeli tagja: Izabella Czermakowa.

A választás után Kodály Zoltán rövid elnöki székfoglalót tartott, majd felolvasták Izabella Czermakowa, a lengyel követtség kulturális attaséja tanulmányát Chopin ifjúságáról. Után Szabó Ferenc főttitkár ismertette a Magyarországon rendezendő Chopin év programját, amelyen többi között hangversenyek rendezése, magyar zenészek részvétele a szeptemberi varsói zeneversenyen, Chopinról szóló magyar nyelvű tanulmányok kiadása, Chopin dalainak újból való lefordítása, a varsói Chopin múzeum anyagának Magyarországon való bemutatása, stb. szerepel.

Több hozzászólás után az ünnepi ülés Kodály Zoltán zárószavaival véget ért. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

8 11. kiadás 1949. március 13. 15 óra 45 perc

Pest vármegye dolgozó parasztsága igéri: Post megye továbbra is mintamegye marad - Versenykihívás az ország összes vármegyéihez

**Mi/Mi/Mk Bn** Post vármegye minden részéből összegyűltek vasárnap a mintagazdák és a termelésben élénjáró dolgozó parasztek a Vármegyei közgyűlési termében, hogy megvitassák a versenykihívásokat és megbeszéljék a termelési verseny módjait.

Házi Árpád alispán, Pest vármegye termelési bizottsága nevében szól az összegyűltekhez. Az értekezletnek kell állást foglalnia a közelmúltban elhangzott versenyfelhívásokkal kapcsolatban. Az elmúlt év nehézségei közben első lett Post-vármegye, Most sokkal nagyobbak a követelmények. Tisztán és világosan kell látnunk az utat - mondotta - dolgozó kispaszterjainknak a munkásosztály vezettségével, szoros szövetségben a középparasztsággal tovább kell haladniuk a megkezdett uton a szocializmus felé.

Seregély József országgyűlési képviselő, a postmegyei DÉFOSZ titkára adta át az ősszel kitüntetett mintagazdáknak az egyéni jutalmat, majd Sziderszki István a Mezőgazdasági Nemzeti Vállalatok részéről elfogadta a mezőhegyesi állami gazdaságok versenykihívását. Mészáros Károly a táblásosportok részéről szólalt fel. A baji termelőszövetkezet kihívását elfogadta és ígéretet tett, hogy a versenyponthoz százszázalékosan teljesíti a dolgozó parasztság, Gál Benjamin a földművelőszövetkezetek részéről válaszolt a nagykőrösiek versenykihívására. Rózsási Lajos Pest vármegye gépállomásai, traktoristái és a gépállomások dolgozói nevében vállalta a munkaversenyt és a gépállomások eredményeiről számolt be. A gépállomások dolgozói nevében megígérte, hogy segítik a parasztságot, hogy Pest vármegye megtarthassa a "Mintavármegye" címet. Id. Havasi András a dülő-versenyek fontosságáról, a dülőverseny megalkotásáról és a középparasztság szerepéről a munkaversenyben szólalt fel.

Seregély József rámutatott, a versenyt nemcsak elfogadni, de az ipari munkássághoz hasonlóan maradéktalanul teljesíteni is kell. Javasolta, hogy Pest vármegye dolgozó parasztsága hívja ki munkaversenyre az állami gazdaságokat, a termelőszövetkezeteket, a földművelőszövetkezeteket és gépállomásokat az ország valamennyi vármegyéjében.

A javaslatot az értekezlet tomboló lelkesedéssel elfogadta, majd hozzászólások után Seben Imre, a vármegyei népfőnököknek zárszavaival véget ért az értekezlet.

A gyűlés résztvevőinek délután a Honvédek Házában levetítették a "Micsurin" című szovjet filmet. /MTI/ JL

MTI BELFÖLDI HIREK

8 12. kiadás 1949. március 13. 15 óra 55 perc

Magyarországon fut már a bolgár kormányküldöttség vonata

**& Ko/Mk gs Bn** A bolgár kormányküldöttség, amely a magyar-bolgár barátsági, kölcsönös segélynyújtási és szövetségi szerződés ratifikációs okmányainak kiosztására ma este Budapestre érkezik, vasárnap délután fél 3 órakor megérkezett a magyar határra. A bolgár vendégek első Berei Andor államtitkár vezetésével magyar küldöttség utazott. Amikor a baráti bolgár nép képviselőinek vonata megérkezett a lobogó díszbe öltözött Lőkösházi állomásra, felhangzott a bolgár himnusz, majd Berei államtitkár üdvözölte a vonatból kiszálló Vaszil Kolarov miniszterelnökhelyettesét és külügyminisztert, a bolgár kormányküldöttség vezetőjét.

Lőkösháza dolgozó parasztjai zászlókkal vonultak fel és zsebkendő lobogtatással és hangos éljenzéssel fejezték ki szeretetüket a testvéri bolgár nép iránt. Nagy Tamásné a magyar nők nevében virágcsokrot nyújtott át Kolarov miniszterelnökhelyettes feleségének. Kolarov miniszterelnökhelyettes ezután ellépett a felállított rendőrdíszszázad előtt, majd a magyar delegáció meghívására a bolgár küldöttség tagjai ebéden vettek részt.

Az ut további folyamán barátságos eszmecsere alakult ki a bolgár miniszterek és a magyar fogadó bizottság tagjai között. /MTI/

Károlyi Mihály visszautazott állomáshelyére

**Küm & gs Mk Bn** Károlyi Mihály, Magyarország párisi követe néhány napos budapesti tartózkodás után visszautazott állomáshelyére. A budapesti Kelet-pályaudvaron a magyar külügyminisztérium vezető tisztviselői búcsúztatták. /MTI/

Új könyvtárat, muzeumot, fogadószobát és éttermet avatott a Kossuth-Akadémia

**Zs/Ko/Mk Bn** A Kossuth-Akadémia dolgozóifohammunkáival helyrehozták az Akadémia épületének több helyiségét. Az egyik hatalmas teremben könyvtárat és muzeumot rendezett be a Kossuth Akadémia. Vasárnap délután ünnepélyes keretek között Révai Kálmán vezérőrnagy, a Kossuth Akadémia parancsnoka megköszönte az Akadémia dolgozóinak az épület helyreállítását és rámutatott, hogy ezzel méltó hajléka lett mind a könyvtárnak, mind a 48-as emlékeknek. /folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. március 13. 16 óra per 15

/Uj könyvtárat, muzeumot, ... folyt./ Zs/Ko/Mk Bn

Jánosi Ferenc ezredes, a honvédelmi minisztérium politikai főcsoportjának helyettes vezetője, avatta fel az új könyvtárat és a muzeumot. Elmondotta, hogy az avatás jelentős állomás a Kossuth Akadémia életében, mert most már teljes mértékben ki tudjuk elégíteni az akadémikusoknak olvasási kedvét.

A falakról 48/49-es szabadságharc dícső emlékei tekintenek le az itt olvasó tisztjelöltekről. A 48-as zászlók egy részét a Szovjetuniótól kaptuk vissza tavaly. A könyvtárban mintegy 50.000 könyv áll az olvasók rendelkezésére. A katonaiszakirodalom és a szépirodalom mellett a legnagyobb súlyt a marxista-leninista művek foglalják el, amelyek, amint Révay Kálmán mondotta, azt a szellemet sugározzák, amely a fiatal tisztjelölteket forradalmi katonává avatja.

Az ünnepség közönsége ezután a napokban helyreállított, izlésesen díszített új látogatószobát és a hatalmas 48-as honvédséget ábrázoló 13-14 méter hosszú freskóval díszített helyreállított éttermet tekintette meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. március 13. 18 óra 25 perc

A dolgozó nő hajviselete, estélyi frizurák, színes parókák az országos fodrászversenyen

Km & B1/Go/Lt ga A Magyar Fodrászmunkások Szabad Szakszervezete és a KIOSZ fodrász-szakosztálya vasárnap délután országosfodrászversenyt rendezett a MÁVAG dísztermében. A hatalmas terem zsúfolásig megtöltötték a szakmai érdeklődők, akik feszült figyelemmel kísérték a terem közepén elhelyezett dobogón működő versenyzőket. Egy-egy számban átlag 40-45 versenyző indult. A versenyszámok között szerepelt: hajvágóverseny, vizondoláló-verseny, fésülési verseny, stb. A verseny résztvevői díszes estélyi hajviseleteket, tornyos barokk- és rokokó-frizurákat remekeltek.

A paróka-fantáziaversenyen, amelyen ötven perc alatt kellett a hajviseletet elkészíteni, fantasztikus díszítésű zöld és lila frizurák voltak láthatók.

A legnagyobb érdeklődést a dolgozó nő hajviseletének bemutatója keltette. A csinos és egyszerű frizurákat a versenyzők verseny közben fésülték át utcai, műhely- és estélyi viseletre. A jóslakerült verseny díjait tulnyomórészt a szakma fiatal dolgozó nyerték el. /MTI/

A gruz tánc- és énekgyűttes miskolci vendégszeroplása  
Kir % VG/VG/Lt

M i s k o l c , március 13.

A Magyarországon tartózkodó gruz tánc- és énekgyűttes vasárnap délután Miskolcra érkezett. A szovjet művészeket a postapalota előtti téren álló szovjet hősi emlékmű előtt ünnepélyesen fogadták. A gruz együttes vezetője koszorút helyezett Miskolc felszabadítása során elesett szovjet hősök emlékművére.

A város tanácstermében tartott fogadás során Tóth Dezső alpolgármester mondott üdvözlő beszédet, amelyre Szuhisvili, az együttes vezetője válaszolt. Délután a Nemzeti Színház zsúfolt előadóttermében szünni nem akaró ünnepség közben mutatták be a szovjet vendégek a gruz nép zene- és táncművészetét. Az előadás előtt a MDF képviselőjében Mihala Gyula miskolci párttitkár mondott rövid üdvözlő beszédet.

Este a diósgyőri vasgyár mozhelyiségében megismétlik a nagyszerű előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 március 13. 19óra 15 perc

A dolgozó parasztság termelési értekezletei

Tud & J/VG/Lt Bn Törökszentmiklós, március 13.  
Törökszentmiklós nagyközségben vasárnap termelési értekezletet tartott a dolgozó parasztság.

Árva István, a MDP helyi titkára a tervszerű mezőgazdasági munkák fontosságát hangoztatva rámutatott, a dolgozó parasztság rábretett arra, hogy a tervszerű termeléssel az életszínvonal emelését és ezzel az egyetemes magyarság ügyét, valamint a három- és öt éves terv biztosítását segíti elő.

Ezután Juhász Gergely, a helyi DÉFOSZ-szervezet elnöke ismertette azt a versenyfelhívást, amelyben Turkeve városát a több- és minőségi termelés érdekében versenyre hívják ki. A verseny pontjai a votési előirányzat százszázalékos végrehajtása, a szorzódéses termelés százszázalékos teljesítése, a kulákszabotázs megakadályozása, a napraforgó vetésterületének az előirányzattal szemben való növelése, a tavaszi szántás és vetés időelőtti elvégzése, a gépi erők alkalmazásának fokozása és a műtrágya használatának 30 százalékkal való növelése. A versenyfelhívást egyhangú lelkesedéssel elfogadták.

Utána kiosztották a jutalmakat a múltévi őszi mezőgazdasági munkában és a beszolgáltatásban kiváló eredményeket elért termelők között. Huszonöt termelő kapott különféle mezőgazdasági gépet, illetve eszközöket.

Kőrösladányban vasárnap a parasztság nagyarányú részvételével termelési értekezletet tartottak. Tarr Ferenc, a DÉFOSZ békésmegyeyi titkára az értekezleten részletesen kifejtette a szocialista mezőgazdasági termelési rendszer előnyeit és különösen a táblás gazdálkodás jelentőségére hívta fel a figyelmet. A harmadosztályú táblás művelés terén a kőrösladányi parasztság egyik szorgalmas csoportja már példaadó munkásságot fejt ki. A hallgatóság élénk helyesléssel fogadta az előadónak a felüli kizsákmányolók elleni harorról szóló fejtegetéseit is. A község dolgozó parasztjai közül többen szóltak hozzá a mezőgazdasági termelési kérdésekhez és valamennyien esatlakozásukat jelentették be az országos termelési versenyhez. A nagy érdeklődéssel kísért értekezlet után részletesen megbeszélték a kőrösladányi mezőgazdasági termelési verseny módosításait és feltételeit. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 március 13. 21óra -- porc

A mi szerződéseink példaképpen állnak az egész emberiség előtt -  
Ünnepélyesen fogadták Budapesten a bolgár kormányküldöttséget

Gá/Lt/Lt Bn Vasárnap este Budapestre érkezett a bolgár kormányküldöttség. A Keleti-pályaudvar homlokzatát közösen hatalmas Kossuth-emeres nemzetiszínű zászló díszítette, mellette és az érkezési várócsarnokban köröskörül hatalmas, földig érő bolgár, magyar, szovjet és vörös drapériák. Kétoldalt Sztálin, Rákosi, Dimitrov és Szakasits Árpád köztársasági elnök arcképe. A pályaudvart és a kivezető utat piros báronyszőnyeg borította és köröskörül mindenfelé rengeteg virág.

Háromnegyed 8 órakor egymásután érkeznek a magyar kormány tagjai Rákosi Mátyással és Dobi Istvánnal az élükön és elfoglalják helyüket a bejárat jobb oldalán. Mellöttük a MDP, majd a többi pártok vezetői, az államtitkárok, a honvédség, a rendőrség, az államvédelmi hatóságok tábornokai és képviselői, majd a tömegszervezetek meghívott képviselői foglaltak helyet. Velük szemben baloldalon a Budapesti akkreditált külképviseletek vezetői Puskin szovjet nagykövettel az élükön, a bolgár követség tagjai, a külügyminisztérium főtisztviselői, a bolgár kolónia tagjai és a sajtó képviselői.

Öt perccel 8 óra előtt futott be a kormányküldöttség kőlvonata. A vonatról először Kolarov külügyminiszter, majd Jugov külügyminiszter, Cservonkov, Georgiev és Brajkov miniszterek szálltak le. A bolgár kormányfőfiakat elsősorban Rákosi Mátyás, Dobi István és Rajk László üdvözölték. A rendőrszeker az elatt a bolgár himnuszt játszotta. A magyar kormány vezetői bemutatják ezután a vendégeknek a fogadásra érkezett személyiségeket.

A bemutatások után Rajk külügyminiszter rövid beszédben üdvözölte a bolgár kormányfőfiakat.

- Miniszterelnökhelyettes ur! Miniszter urak!  
- Üdvözlöm Önöket és a kormánydelegáció tagjait a magyar kormány és a magyar nép nevében, abból az alkalomból, hogy eljöttek hozzánk a népeink közötti barátsági és kölcsönös segítségítési szerződés ratifikálására.

- Üdvözlötünköt küldöm innon a baráti bolgár nép nagy vezetőjének is, a nemzetközi munkásmozgalom és antifasiszta mozgalom nagy hősiének, Dimitrov miniszterelnök urnak.

- A szerződés, amit ratifikálni fogunk, nem átmeneti, ideiglenes jellegű, amely csak egy adott időszakra szól. Szilárdságának, tartósságának záloga az, hogy az Önök népt is, a mi népünköt is egy és ugyanazon cél vezérli: a szocializmus megteremtése és kölcsönös bizalom alapján a két nép közötti barátság és együttműködés elmélyítése. Ezért a szerződés új fejezet megnyitását jelenti a bolgár és magyar nép történelmében, éppennygy, mint azok a szerződések is, amelyeket más demokratikus országokkal kötöttünk, minden yünk boldogulásának és békéjének kölcsönös biztosítására és előmozdítására.

Lás mélyekkel /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 március 13. 21 óra 15 perc

/A mi szorzódásaink példaképpon állnak...1.folyt./ G4/Lt/-F5/Gn3 G4

- Ezek a szorzódások nem is csak a mi népeink életében jelentenek újat, egyben példaképpon állnak az egész emberiség előtt, mutatva, hogy független, szabad és demokratikus népek maradéktalanul meg tudják oldani egymás közötti összes problémáikat.

- E népeink között létrejött békés együttműködés olyan kincs tehát a mi számunkra is és az emberi haladás szempontjából is, amelyet meg is fogunk védni minden imperialista beavatkozási kísérlettel, vagy támadással szemben, támaszkodva az emberi haladás szilárd bástyájára, a népek békés együttműködésének hatalmas támogatójára, a nagy Szovjetunióra.

- Még egyszer üdvözlöm Önöket és kívánom, érezzék jól magukat a baráti magyar nép között.

Rajk László külügyminiszter szavaira Vaszil Kolarov miniszterelnökhelyettes és külügyminiszter, a bolgár kormányküldöttség vezetője válaszolt:

- Mi, a bolgár kormányküldöttség tagjai, boldogok vagyunk, hogy a bolgár népköztársaság városainak és falvainak dolgozói, a bolgár kormány és személyesen Georgi Dimitrov miniszterelnök nevében meleg szeretettel üdvözölhetjük a magyar köztársaság népét.

- Azzal a különleges feladattal jöttünk ide, hogy még szilárdabbá kövessük és még szorosabbra fűzzük azokat a baráti kötéskéket, amelyek köztársaságaink népei között fennállanak. Engedjék meg, hogy kifejezzük mély meggyőződésünket, hogy a barátság népeink között jelentős hozzájárulás az emberiség által hön öhajtott világbékéhez, amelyet mi minden örökkel megszilárdítani kívánunk.

- A köztársaságaink között állandóan erősödő gazdasági és kulturális együttműködés elő fogja segíteni, hogy népeink gyorsabban érjenek el a felvirágzáshoz, a jóléthez, a demokráciának és a szocializmusnak népeink által szabadon választott útján.

Az üdvözlőbeszéd elhangzása után a megjelöltek lelkesen éltették Sztálint, Dimitrovet és Rákosit. A lelkes élnzés szerezése fokozódott, amikor a bolgár kormányfőnök és magyar kísérei a pályaudvar előtti fellebögött térré értek, ahol sok tízezres tömeg várakozott, hogy ünnepelje a bolgár és magyar nép barátságát.

A honvédszenekar akkor a magyar Himnuszt játszotta, majd Kolarov külügyminiszter Dobi István és Jugov bolgár külügyminiszter pedig Kádár János kíséretében elhaladt a honvédség, a rendőrség és a most első alkalommal kivonult államvédelmi század előtt. A kormányfőnök mögött Penov bolgár rendőrtábornok haladt a magyar tábornokokkal.

A rövid ünnepség után a vendégek szállásukra hajtottak.

/MTI/ V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949 március 13. óra perc

Időjárásjelentés

& Lt Bn A Meteorológiai Intézet jelenti március 13-án, vasárnap este 9 órakor:

Az enyhébb tengeri légtömegek további előrehaladást tettek és Anglián, valamint Németországon át már beértek Ausztriába, Csehszágba és Lengyelországba. Az atlanti partoktól a Visztuláig így változókéony és csapadékos az időjárás. Hazánkban folytatódott a délkeleti légáramlás uralma. A nyugati megyékben már felhősödés kezdődött, de csapadékot még sehonnan sem jelentettek. A hőmérséklet 7-9, Békéscsabán és Debrecenben 10 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap este 21 órakor a hőmérséklet 2 Celsiusus, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, gyöngán emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: délkeleti, később élnkebb délnyugati, nyugati szél, nyugatról felhőátvonulások, a Dunántul néhány helyén eső; esetleg havasosó. Keleten még erős, nyugaton gyöngülő éjszakai fagy. A nappali hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik.

/MTI/

---

Hajdu-vármegye dolgozó parasztsága versenyben

Kir % Sa/Lt Bn D e b r e c e n , március 13.

Hajdu-vármegye dolgozó parasztsága a megye minden falvában vasárnap tartotta meg gyűléseit, amelyeken elhatározták egyhangu lelkesedéssel, hogy résztvesznek a mezőgazdasági termelési versenyben és megbeszéltek a versenyfeltételeket.

A hajdunánási dolgozó parasztek fellebögött szekerekön és traktorokon mentek át Hajduböszörménybe és a böszörményi parasztekot versenyre hívták. A Potófi-házban a nánásiak nevében Orosz József torjlesztette elő a versenyfelhívást és a versenyszorzódást, amelyet egyhangu lelkesedéssel elfogadtak. Gifra Sándor országgyűlési képviselő méltatta a mezőgazdasági munka jelentőségét és kiosztotta az őszi mezőgazdasági munkaverseny során legjobb eredményt elért gazdák között a mintagazda-kitüntetésekot és pénzjutalmakat.

Nádudvar parasztsága a balmaújvárosi parasztekot korostó fel vasárnap délután. A fellebögött város főterén hatalmas tömeg fogadta őket. Nádudvar dolgozó parasztsága nevében Kiss Lajos mintagazda és Vasas Ferenc ismertették a verseny feltételeit.

-Nem nézhetjük tétlenül - mondja a versenykihívás -, hogy csak a gyárak dolgozói versenyezzenek. A nemcs versenybe mi is nagy lelkesedéssel kapcsolódunk be, mert tudjuk, hogy az ipari munkásság támogatásával a mezőgazdaságban is meg tudjuk valósítani a tervgazdálkodást.

/Folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. március 13. 22 óra 40 perc

/Hajdu-vármegye dolgozó parasztsága...folyt./ Kir % Sa/Sa Bn

Az egybegyűlték lelkes hangulatban fogadták el a versenykihívást, majd Molnár János, a DÉFOSZ megyei küldötte, osztotta ki a mintagazdák kitüntetését és jutalmait.

Hajdu-megye valamennyi községében az EPOSZ fiqtalok is csatlakoztak a mezőgazdasági termelési versenyhez. /MTI/

"A nép nevében"

D/Be gs Vasárnap este rendezte meg a Bartók Béla Szövetség a Városi Színházban ünnepi "A nép nevében" hangversenyt, melyen Szakasits Árpád köztársasági elnök is megjelent. Marósné György, a Bartók Béla Szövetség elnöke mondott ünnepi beszédet, majd a hangverseny során a legjobb magyar kórusok: a MAVAG Acélhang-Dalkar, a Győri Vagongyári Vasas Énekkar, a Budapesti Általános Munkás Dalegylet, a Budapesti Kórus és a Petőfi és Kossuth Akadémia egyesített énekkara magyar és szovjet kórusműveket adtak elő Vásárhelyi Zoltán, dr. Kiss Lajos, Vajda Cecília és Forrai Miklós vezényletével. /MTI/

Ivan Pavlovics Bacharjev, a Szovjetunió művészeti tanácsának képviselője a gruz-táncegyüttes magyarországi tapasztalatairól

Ngy & Sa/ Gé D i ó s g y ó r , március 13.

Vasárnap este a diósgyőri vasgyar zsufolásig megtelt mozijában mutatta be műsorát a gruz állami táncegyüttes. A közönség lelkes tapsokkal fogadta a szovjet művészek műsorát.

A diósgyőri előadás a gruz-táncegyüttes vidéki turnéjának utolsó állomása. Megkérdeztük Ivan Pavlovics Bacharjevet, a Szovjetunió művészeti tanácsának képviselőjét, mi a véleménye és benyomása a gruz táncegyüttes eddigi utjáról és tapasztalatairól?

- A budapesti és a vidéki tapasztalatok után megállapítható. - mondotta Bacharjev - hogy a magyar nép mindenütt nagy lelkesedéssel fogadta a gruz-táncegyüttest. Ugy érzem, hogy munkánkval is hozzájárultunk a Szovjetunió és Magyarország népei közötti barátság elmélyüléséhez.

- Magyarországon mindenütt nagy felkészültséget, lelkesedést, a munkásokkal való találkozásaink alkalmával alkotásvágyat láttunk. Ha Moszkvába hazatérünk, beszámolunk az új népi Magyarország sikeréről, a nagyszerű emberekről, akik munkásokból lettek a politikai és a gazdasági élet vezetői. Beszámolunk a Szovjetunió nagy vezetőre, a magyar nép legjobb barátja, Sztalin iránt mutatott végtelen nagy szeretetről és háláról. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20. kiadás 1949. március 13. 22 óra 50 perc

/Ivan Pavlovics Bacharjev beszámolójának...folyt./ Ngy & Sa Gé

Ugyancsak láttuk, hogy milyen szeretettel veszi körül a magyar nép vezetőit, Sztalin elvtárs egyik legjobb tanítványát, Rákosi elvtársat, - fejezte be nyilatkozatát a Szovjetunió művészeti tanácsának képviselője.

A gruz-táncegyüttes hétfőn visszautazik Budapestre és fellép az Opera díszelőadásán. /MTI/

Szabó-Bronstein döntetlen - A Budapest-Moszkva sakkcsapatmérkőzés hatodik fordulója

D & Lt/Sa gs A vasárnapi napon a legnagyobb érdeklődést Szabó és Bronstein, a két kiváló nagymester közötti játék vonta magára. Bronstein a vezérsereg meráni védelmét választotta, melyben Szabó a szokásosabb Fd3 helyett Fe2-t játszott. Szabó a 9. lépéssel újfajta tervbe kezdett, amelynek célja a h7 futó hatáskörének csökkentése. Később a magyar nagymester tisztáldozatot kínált, melyet ellenfele több lépésen keresztül visszautasított, majd végül mégis elfogadott, úgy hogy Szabó sötét királyszárnya ellen az f-venalon veszélyes támadásba kezdett. A helyzet kritikusknak látszott, de Bronstein váratlan vezérlépésével kitűnő védelmet talált, a tiszt visszautasításával kiegyenlítette helyzetét s a két nagy ellenfél döntetlenben győzött meg.

A Szmiszlov-Benkó közötti himzóindiai játszmában a megnyitást mindkét fél jól kezelte és az állást a 12. lépésnél kiegyenlítette. A vezérsereg után a szovjet nagymesternek sikerült ugyan egy árnyalattal jobban elhelyezni bábjait, de Benkó uralta a helyzetet, ellenfele kísérleteit parirozta és a végjáték, melyben mindkét félnek egyenlő számú gyalog mellett csak két-két könnyű tisztje volt, nem nyújtott kilátásokat nyerésre s ezért a játszmát döntetlenre adták.

A Szimagin-Barcza szicíliai megnyitású játszmában Barcza - mint a mérkőzés minden játszmájában - merészen és eredetien játszott és már kilenc lépés után szokatlan és bonyolult állás jött létre. A kísérlet nem nagyon jól vált be, mert a vezérsereg és a középvonalak megnyitása után a szovjet mester jobban állt. Barczának nagyon gondosan kellett manőveroznia, hogy nagyobb hátrányt elkerüljön. Ez sikerült is neki s a nehéztisztek looserülése után teljesen kiegyensúlyozott helyzetben a játszmát félbeszakították.

Vajda Áverbah ellen vezérinténi támadással nyitott. Világos az e5 pontot igyekezett kiépíteni támadási bázisul, Áverbah azonban nagy szakértelommal szegült ellene a terv megvalósításának. A középjátékban mindkét fél részéről szellemes és értékes kombinációkat folytattak, a szovjet mester támadása azonban gyorsabb és átütő erejű volt s Vajda dr. a 26. lépés után feladta a játszmát. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949 március 13.

22 óra 55 perc

/Szabó-Bronstein döntetlen...folyt./ D & Lt/Lt Gs

A Flohr-Flórián királyindiai vídolóban Flohr az 5 sajtós szisztémáját játszotta meg. Flórián az f-vonalat kinyitotta és az ellenfél király-állása ellen készített elő támadást. Flohr a támadás élét vezéresérivel letempitotta s a félboszakított állás teljesen kiagyonsúlyozott.

Ragozin és Geroiben a vezéresér orthodox vídolókat játszották. Az egyik bástya lécsorálása után Geroiben jobb gyalog-állással kedvezőbb helyzetbe került, de hiába igyekezett kihasználni ellenfele gyengeségét, a szovjet nagymester kitűnően vídokolozott és a játszmát döntetlenre adták.

Tipary-Lilienthal: vezérintéi vídolóban. Tipary az e4-pontot pillanatnyilag átengedte, de hamarosan visszahódította, Lilienthal viszont az e5 pontot szállta meg. Tipary tulajdonképpen indult támadásra és a király-állását meglazította. Ezt Lilienthal kihasználva, helyzetelőnyét gyalogelőnyre változtatta át, úgyhogy a félboszakított állás Lilienthalra kedvező.

Dr. Szily-Kotov: királyindiai vídolóban, amelyet dr. Szily előszen kezelt. Kotov azonnal megszállta ellenfele gyenge pontjait, gyalogelőnyre tett szert s állása dr. Szilyvel szemben fölényes volt. Szilynek azonban sikerült vezéresérivel váratlanul betörnie ellenfele állásába s örökös sakk-kal - ellenfele nyomasztó fölénye ellenére is - döntetlent tudott tartani.

Vasárnap este a mérkőzés állása a következő: Moszkva 23 pont, Budapest 18 pont.

Hétfőn 16 óra kezdettel az ötödik és hatodik forduló függő játszmáit bonyolítják le, kedden 16 óra 30 perckor a következő játszmák kerülnek lebonyolításra: Benkó-Flohr, Flórián-Ragozin, Geroiben-Szimagin, Kotov-Szabó, Lilienthal-dr. Szily, Averbah-Tipary, Bronstein-dr. Vajda és Barcza-Szmiszlov. /MTI/

A szovjet sakkozók szimultánjai a nagybudapesti üzemekben és vidéki városokban

D & Lt/Lt Gs A Budapest-Moszkva világtott sakkesapatmérkőzés iránt országoserte tanúsított nagy érdeklődést mutatja az is, hogy a nagybudapesti üzemek és vidéki városok valósággal elhalmozták meghívásokkal a szovjet sakkozókat, hogy játszzanak náluk szimultán mérkőzéseket.

A szovjet sakkozók március 16-án és 22-én a nagybudapesti üzemekbe látogatnak el, 19-én, 20-án és 21-én pedig számos vidéki várost körösznek föl. Március 16-án, szombán 16 óra 30 perckor az Egyesült Izzóban, 17 órakor a pestorzsábeti vasasoknál, 18 óra 30 perckor pedig a csepeli WM-ben játszzanak szimultán mérkőzéseket.

/Folyt. köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949 március 13.

23 óra 5 perc

/A szovjet sakkozók szimultánjai...folyt./ D & Lt/Lt Gs

Március 19-én Salgótarjánta, Győrbe, Kaposvárra, Békéscsabára és Sopronba, március 20-án Miskolcra, Diósgyőrbe, Tata-bányára, Pécsre, Hódmezővásárhelyre, Szegedre és Szombathelyre, március 21-én Sátoraljaújhelyre, Dorogra, Székesfehérvárra, Kécskemétre és Veszprémbe látogatnak el a szovjet sakkesapat egyes tagjai.

Március 22-én Nagybudapestben újabb hat üzemben játszzanak szimultán. /MTI/

V e g e .

V.